

载着5吨黑火药的大货车在京珠高速爆炸,武汉有震感 事前逃下车的货主和司机被刑拘

对面南下的一辆南阳货车被炸翻,有4人当场死亡

5日零时20分,一辆载5吨黑火药的江西籍大货车行驶至京珠高速湖北段时发生爆炸,现场4人死亡,6人受伤(其中1人重伤)。载火药的货车完全损毁,旁边有两辆卡车被掀翻,受损严重。爆炸导致高速路面60多米严重损毁,并造成附近16个自然村共2096户民房不同程度受损(其中倒塌房屋26间,出现危房29间),有17家企业厂房受损,有29名村民受伤。5日晚,湖北省孝感市公安局副局长程建宏表示,载黑火药的两辆货车司机及货主已被警方刑拘。

司机和货主发现起火下车跑了

据孝感市孝南区公安分局副局长涂磊介绍,爆炸车辆的承运人是当时驾车的司机刘偶善和另一位司机吴跃萍,货主是张平元。据三人交代,车上所载物品学名为“军工硝”,俗称“黑火药”,共有5吨。货品从湖南浏阳的烟花材料厂卖出,运往河北沧州的海兴县烟花厂。目前,警方已派出调查人员分赴两地进行事故原因调查。

对于爆炸的直接原因,专家分析存在自燃和轮胎燃烧两种可能。据专家介绍,黑火药在受潮等一定条件下可能会自燃。另外,轴承过热可能引燃润滑油,并进一步引发轮胎燃烧。货主张平元说,他当时听司机刘偶善说,从后视镜中能看到车右后部可能是轮胎处起火,随后三人马上停车拼命向前跑。爆炸后,两名司机受轻伤。目前,相关残留物已被送往湖北工业大学进行分析检验。

紧随其后的鞭炮车及时刹住车

跟在爆炸车辆后面的,是一辆满载鞭炮的湖南籍货车。据现场救援人员介绍,当时湖南籍货车的司机发现前方货车冒火,想到自己车上装载的都是危险品,他不敢接近更不敢超车。因为无法通知前方车辆,该司机索性选择了停车不前。正是这一脚及时的刹车,该货车挡住了后面的车流,使身后所有北上的车辆全部逃过大难。经调查发现,除了肇事车辆外,当时其他北上车辆均无大碍,只是玻璃被震碎了,有些司机受了点皮外伤,但南下的两辆货车在经过爆炸地点时却都遭了殃。



路面被炸出长长的一条深沟



救援车辆在清理事故现场



被爆炸掀翻的货车

路对面的两辆货车伤亡惨重

据介绍,伤亡最重的是爆炸车辆对面南向北车道上的两辆车。其中,运辣椒的豫R61696大货车上,5名乘员4人(3男1女)当场死亡。紧随其后的鲁J45002大货车上,司机被炸断左臂,睡在后排卧铺位置上的另一位司机幸免于难。

据现场救援人员称,当时整个爆炸现场弥漫着辣椒味,不停地听到有人打喷嚏。受损最严重的河南籍大货车整车被掀翻在路旁,

车头全部变形,车身散架,辣椒散落一地。据武汉媒体报道,武汉主城区的许多居民纷纷表示,5日凌晨家中门窗有震动,当时还以为是地震呢。

爆炸造成京珠高速公路路面损毁,交通中断。直到5日4时20分,京珠高速将南向车道改为双向,恢复单幅双向行车。截至昨日14时38分,该路段才完成修复,恢复双向通车。

路面被炸出10米长、1米深的裂缝

记者5日在事发路段看到,京珠高速公路路面损毁严重,沿线200米的护栏全部损毁。

爆炸发生在京珠高速湖北孝感孝南区三汉镇涂店村段的北向车道上,20米长的爆炸中心区路面已基本变成水泥和沥青块,高速路中间的绿化隔离带已被炸开。离高速公路十几米远的隔离铁丝网也被炸开了30多米。沿线200米的护栏全部损毁,其中有几十米护栏已被炸

飞,而剩下的支架部分被一层厚厚的黑色爆炸附着物覆盖着。

据湖北京珠高速公路管理处副大队长张亮介绍,路面上最长的裂缝有10米长,最深达1米深,伤及路基,裂缝最大宽度达70厘米,损毁面积达700多平方米。装载黑火药的大货车基本全部损毁,残留的发动机在爆炸地点300米外被发现。

百米内的树木几乎全被炸断

在爆炸中心区域的路旁,冲击波掀起一个小土堆,周围百米内的树木几乎全部被炸断,其中最粗的树直径有30厘米。记者在现场看到,高速公路两旁能够目及的房屋,其屋顶几乎都被爆炸冲击波砸伤。60岁的涂店村2组村民夏大毛告诉记者,当天凌晨他正在睡觉,很大响动后,他一下子就醒了。起来一看,家里的窗户全部碎了,玻璃碎片散落一地。门也倒进了屋里,都摔烂了,屋子里乱得一塌糊涂,空气中弥漫着很难闻的味道。当时他马上打了110报

警,后来才知道是高速上的货车爆炸。

记者来到附近的岳岗村2组,距离爆炸最近的是一个养猪场,这里也受损严重。养猪棚的棚顶大部分倒塌,砸死了两头猪,还有很多头猪身上都有砸伤。2组组长周菊生介绍说,全组70%的房屋都出现裂缝,门窗和玻璃没有一家是完好无损的,还有三四户房屋变成了危房。全组共30多户人家,有五个人被玻璃划伤。

昨日,湖北孝感市长梁伟年下令拨付200万元设立应急资金。

“我是不幸中的万幸,真是死里逃生” 在爆炸中心躲过此劫的司机张儒中说,他当时在后座睡觉

据42岁的副司机张儒中介绍,车牌为鲁J45002的货车上装载了36吨钢材,从山东肥城前往湖南长沙。当时开车的是46岁的董爱军,而张儒中则在后排的卧铺位置上睡觉。突然听到一声巨响后,张儒中在昏睡中感觉到车子被掀翻了,他的头重重地撞在驾驶室的钢板上,过

了一会儿才反应过来。这时,董爱军已浑身是血。当张儒中从驾驶室艰难地爬出来时,看到前方车牌为豫R61696的货车也翻了,一名男子正从车里爬出来。该男子脸上身上全部是血,痛苦地呻吟着。之后,张儒中回过神来,连忙报警。

等救援人员赶到事发现场接走董爱军后,身体已无大碍的张儒中从车里掏出被子,他抱着被子坐在车旁守了一夜。“我是不幸中的万幸,真是死里逃生。”张儒中说,“不走运的是,我们的车子因为漏油,在孝感服务区修理了十几分钟才上路,没想到碰上了大爆炸。如果中间没有耽误时间,就能躲过这场劫难。万幸啊,出这么大的事,我居然奇迹般的毫发无伤。”

尽管张儒中没有受伤,但直到5日晚上各大媒体都已播报此事,他也不敢打电话回家,还是怕家人担心。据《长江日报》《楚天金报》

牧花园 涮肉坊
MOO Grass Garden
老百姓的火锅
86017777或114
建设西路(总工会东院)

昭元宠爱
高尚儿童摄影会所

新鲜代言
郑州Baby

免费报名

卢允乐
生日: 2009年5月27日
爱好: 爱笑看电视
父母寄语: 开心快乐每一天
网络热度: ★★★★★

郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合
Tel: 0371-6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)

智慧投资理财 演绎生活精彩

鑫银盛投资理财
便捷 专业 安全

年稳收益15%-18%以上

全新理财产品“财富通”“银盛一号”闪亮登场

地址: 郑州市紫荆山路60号金威国贸26楼 电话: 400-700-3866 66619896 传真: 66619856